

摩西 (三)

▶ (出13:17-18) 法老容百姓去的時候，非利士地的道路雖近，神卻不領他們從那裡走，因為神說：“**恐怕百姓遇見打仗後悔，就回埃及去。**”18所以神領百姓**繞道而行，走紅海曠野**的路。以色列人出埃及地，都帶著兵器上去。

地圖之說明
---> 出埃及的可能路線



▶ 為什麼神要帶領以色列人走紅海，曠野的道路？

(1) 怕百姓遇見打仗後悔，就回埃及去

(2) 將埃及的軍兵投入紅海， 埃及人就知道耶和華

▶ **(出14:4) 我要使法老的心剛硬， 他要追趕他們，
我便在法老和他全軍身上得榮耀， 埃及人就知道我是
耶和華**

一. 神總是按著我們生命的度量，來帶領我們



(出14:5-8) 有人告訴埃及王說：「百姓逃跑！」**法老和他的臣僕就向百姓變心**，說：「我們容以色列人去，不再服侍我們，這做的是什麼事呢？」**6**法老就預備他的車輛，帶領軍兵同去，**7**並帶著六百輛特選的車和埃及所有的車，每輛都有車兵長。**8****耶和華使埃及王法老的心剛硬**，他就追趕以色列人，因為以色列人是昂然無懼地出埃及。

(出14:15-19) 耶和華對摩西說："你為甚麼向我哀求呢？你吩咐以色列人往前走。16你舉手向海伸杖，把水分開，以色列人要下海中走乾地。17我要使埃及人的心剛硬，他們就跟著下去，我要在法老和他的全軍、車輛、馬兵上得榮耀。18我在法老和他的車輛、馬兵上得榮耀的時候，埃及人就知道我是耶和華了。"19**在以色列營前行走神的使者，轉到他們後邊去；雲柱也從他們前邊轉到他們後邊立住。**

二. 我們在危難的時候, 神對我們的保護



▶ 在過紅海之前：

▶ (出14:10-12) 法老臨近的時候，以色列人舉目看見埃及人趕來，就甚懼怕，向耶和華哀求。11他們對摩西說：難道在埃及沒有墳地，你把我們帶來死在曠野嗎？你為甚麼這樣待我們，將我們從埃及領出來呢？12我們在埃及豈沒有對你說過，不要攪擾我們，容我們服事埃及人嗎？因為服事埃及人比死在曠野還好。”

▶過了紅海之後：

▶（出15:22-24）摩西領以色列人從紅海往前行，到了書珥的曠野，在曠野走了三天，找不著水。23到了瑪拉，不能喝那裡的水，因為水苦，所以那地名叫瑪拉。24百姓就向摩西發怨言，說："我們喝甚麼呢？"

▶ 迦南美地預表豐富的生命

▶ 所以為什麼抱怨的人，不能得到神豐富的生命呢？

三. 最大, 最快的接受神恩典的方法 - 接受順服在神每天的安排, 服下來學功課, 而抱怨環境, 就很難學到功課

► 為什麼抱怨這麼惹神憤怒呢? 很可能是因為: 順服在神給我們的環境, 是使我們蒙受恩典的最快的方法, 當我們抱怨環境時, 我們就失去了得到恩典最快的方法

▶倪析聲弟兄說：如果我們屬靈的長進，光是靠禱告，聽道，讀經，聚會，讚美，我們就失去一個最大的接受神的恩典的方法，這個最大的接受神的恩典的方法就是：聖靈的管制 就是接受順服在聖靈每天的安排服下來學功課

▶ (帖前5:23-24) 願賜平安的神親自使你們全然成聖！又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我們主耶穌基督降臨的時候完全無可指摘！24那召你們的本是信實的，他必成就這事。

▶ 神的心意，是要藉著各樣的方法，使我們可以成聖，**環境是很可能是神製作我們最快，最有效的方法**

▶ (羅8:28) 我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處

▶所以以色列人在曠野，一直抱怨，以致於神要做的工作一直沒有辦法做成，所以他們的生命一直達不到神的標準，所以最後也都進不了迦南美地

四. 我們要渴慕神藉著環境要給我們的祝福，高過環境裡的痛苦(很可能是得不到某個東西的痛苦)，我們才有可能不抱怨

- ▶ (創25:29-33)有一天雅各熬湯，以掃從田野回來累昏了³⁰以掃對雅各說：「我累昏了，求你把這紅湯給我喝」因此以掃又叫以東³¹雅各說：「你今日把長子的名分賣給我吧」³²以掃說：「我將要死，這長子的名分於我有什麼益處呢」³³雅各說：「你今日對我起誓吧」以掃就對他起了誓，把長子的名分賣給雅各
- ▶ 這裡顯出一個原則來：當我們告訴自己，我必須擁有某種東西時，我們就失去了對它的情緒控制力

▶ 另外一方面， 我們要一直增加對神的渴慕

▶ (太5:6) 飢渴慕義的人有福了，因為他們必得飽足。

▶ 有一位屬靈偉人這麼說：沒有人可以奪去神要給我們的獎賞

▶ 我們想要抓住除了神以外的東西時，我們就失去了對於這個東西的情緒控制力，所以愁苦就增加

▶ 但是如果我們想要抓住神自己，我們就一定會得著，因為專心尋求的就比尋見

▶ 不要滿足於不完全的快樂 —— John Piper

▶ John Piper 說：攔阻我們追求神的，並不是我們追求世界的快樂，而是我們太容易滿足於短暫，不完全的快樂